

# 百余部门齐出动 法治公园普法忙

## 省市联合在石家庄西清公园举行“12·4”国家宪法日集中宣传活动



12月4日是我国第十一个“国家宪法日”，12月1日至12月7日是第七个“宪法宣传周”。在“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动中，石家庄市组织开展了“3+7+21”系列活动，营造浓厚的法治氛围。12月4日上午，省市联合在石家庄西清公园（石家庄法治公园）举行“12·4”国家宪法日集中宣传大型活动，约150个部门摆开“摊位”宣传宪法及法律法规，受到市民欢迎。

本报讯(记者 冯月静)12月4日上午，省市联合在石家庄西清公园(石家庄法治公园)举行“12·4”国家宪法日集中宣传大型活动，3000名国家工作人员、150名法律工作者、200名大学生普法志愿者参与宣传活动，发放宣传资料26万份，设置展板2400个，悬挂条幅1565个，解答群众咨询1.6万人次。同时，在“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动中，组织开展了“3+7+21”系列活动，营造浓厚的法治氛围。

12月4日9时30分许，西清公园主园路两侧，省、市约150个部门摆开了“摊位”，人们或听宣讲，或咨询问题，或认真阅读宣传资料……沉浸式学法。

“通过观看巡展，对西柏坡时期党的法治建设有了更加深刻的了解，增强了推进全面依法治国的信心。”在现场的下沉广场处，市民李先生观看了“西柏坡——依法治国从这里起航”全国巡展活动后说。“宪法和咱老百姓的生活息息相关，这个活动让更多人了解宪法、尊崇宪法，非常好！”在现场咨询有关法律问题后，市民张明军表示。

在“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动中，石市紧紧围绕“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”主题，组织开展了“3+7+21”系列活动。

“3”即：开展三个专项活动。第一个活动是，11月28日，由石市司法局、西柏坡纪念馆主办的“西柏坡——依法治国从这里起航”全国巡展活动首站在山西百团大战纪念馆广场举办，拉开了石家庄市“12·4”宪法宣传周集中宣传的序幕。第二个活动是，12月1日至7日，石家庄市人大常委会办公室



■“12·4”国家宪法日集中宣传活动现场。  
本报记者 冯月静 摄

联合市司法局在市宪法公园组织开展集中宣展活动。第三个活动是，12月4日上午，省、市联合在石家庄西清公园(石家庄法治公园)举办国家宪法日集中宣传大型活动。

“7”即：开展“宪法七进”。落实“谁执法谁普法”普法责任制，由主管部门牵头，开展宪法“进企业、进农村(社区)、进机关、进校园、进市场、进军营、进网络”，区分不同对象、不同领域，开展不同内容和形式的宣传活动，增加了宣传的针对性。全市共开展宪法进企业158家、进农村(社区)256场次、进机关720处、进校园1812个、进市场72个、进网络发布信息1265条。

“21”即：21个县(市、区)同步进行。全市21个县(市、区)，围绕重点内容，结合本地工作，创新开展具有地方性特色的宪法法律宣传。

### 新华区

## 掀起宪法学习热潮

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步增强居民法治意识，提高居民知法、懂法、守法、用法的能力，在“12·4”国家宪法日当天，石家庄市新华区多个街道举办了主题宣传活动。新华区赵佗路街道联合赵陵铺派出所所在赵佗公园举办了宪法宣传活动，工作人员布置了宣传条幅，设置了法律咨询台，发放了宣传折页和宣传品，宣传宪法的重要地位、核心内容，并结合生动案例，让大家在轻松愉快的氛围中感受到法律的温度。

当天，新华区天苑街道司法所、工会、妇联、天苑派出所所在天苑小区东广场联合开展了“宪法宣传进社区”活动，让普法宣传“接地气”，守护平安“更走心”。各部门结合工作实际，通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等形式，向广大居民群众宣讲了《宪法》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规知识。

天苑社区法律顾问以深入浅出的语言和生动案例向群众普及宪法的基本原则、公民的权利与义务等重要知识。天苑派出所民警结合近期发生的典型案例，以案释法，向群众普及宣传了防电信网络诈骗、虚假投资理财诈骗、信用卡诈骗等各类常见金融诈骗手段，增强群众的法治观念和风险防范意识。

### 裕华法院

## 推动宪法深入人心

本报讯(记者 南开宇)连日来，石家庄市裕华区人民法院开展了系列宣传活动，推动宪法深入人心。

12月4日上午，为迎接第十一个国家宪法日，裕华法院举行宪法宣誓仪式。仪式结束后，全体干警纷纷表示，在今后的工作中，将牢记誓言、忠诚履职、务实担当，担负起宪法和法律赋予的神圣职责，为维护社会公平正义、推动法治建设贡献自己的全部力量。

12月2日，裕华法院在希望绿洲公园举办“宪法宣传周”主题普法宣传活动，干警们通过发放宣传手册、设立咨询台等形式，向广大群众宣讲宪法精神、普及宪法知识，引导群众学习宪法、遵守宪法、维护宪法，推动宪法深入人心。同时，工作人员还为群众提供民法典、防范电信网络诈骗、打击整治养老诈骗等方面的法律咨询服务。

### 市图书馆

## 举办宪法宣传主题展

本报讯(记者 崔虹)12月4日是国家宪法日，为在全社会倡导尊宪爱宪的良好风气，昨天，石家庄市图书馆特举办“知于心守于行——宪法宣传主题展”，深入宣传宪法知识。该展览在市图书馆(老馆)三楼展厅展出，将持续到12月底。

此次展览将从宪法基础概念、我国宪法历史、我国宪法基本内容等方面，通过50块展板，向读者普及宪法知识，引导大家对宪法知于心、守于行，助力在全社会形成尊重宪法、宪法至上的氛围。

此外，市图书馆还将展出市政协常委、红色文献专家王律收藏的70多年前有关《共同纲领》、首部《宪法》的中外文文献、报刊影像、邮品年画等珍贵藏品数十件，其中不乏红色文物级的珍藏，见证了新中国法治事业的辉煌历史。

## 市场监管部门 联合举办“宪法进市场”活动

本报讯(记者 李惶)12月3日，河北省、石家庄市、新华区三级市场监督管理部门联合石家庄市司法局及太和大厦20余家经营主体在太和大厦门前举办了“宪法进市场”主题宣传活动。活动现场，通过宣传展板、现场讲解、发放宣传册等方式，

指导企业经营管理人员学习相关法律法规，向市民讲解日常生活、消费和维权方面的法律知识。此次宣传活动，增强了经营主体尊法、学法、守法、用法意识，树立起消费者依法维护自身权益的理念。

## 公安部门 14个警种普及宪法和法律知识

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月4日，石家庄市公安局组织该局法制、交管、治安、刑警等14个警种会同河北省公安厅相关部门在石家庄法治公园开展有关宣传。

活动中，民警通过设置咨询展台、摆放宣传展牌、发放宣传资料等方式，向市民普及宪法和法律知识。据了解，石家庄市公安局还结合“全国交通安全日”、依法治市“六个一”评选等活动，深入开展宪法宣传“八进”活动，并通过各警

种公安新媒体平台同步开展了“宪法宣传周”系列活动。

与此同时，石家庄市公安局桥西分局育文派出所联合西南高校安全联盟成员单位在河北工业职业技术大学开展宪法宣传日活动。此次宣传活动也得到了石家庄市桥西区委政法委和桥西区司法局的大力支持。晋州市公安局、无极县公安局也都集中开展了系列宪法宣传活动，让宪法宣传家喻户晓、深入人心。

## 都市怡景社区 宣传宪法增强居民法治意识

本报讯(记者 方小北)近日，石家庄市长安区桃园镇都市怡景社区居委会举办了宪法宣传活动，用图文并茂的宣传页，向居民宣传讲解宪法、法律安全知识、人权宣言、法律在我身边等各个模块知识，让居民用法律武装自己的头脑，树

立正确的法律观念。都市怡景社区党支部负责人表示，社区期待通过宣传宪法，增强居民法治意识，推动社区治理的法治化，让各项决策和管理都在法律的框架内进行，营造一个公平、公正、有序的社区环境。